
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 16.08.2016 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Hörsum 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 27.07.2016 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:18 Uhr 
Ort, Raum: Neubau des Feuerwehrhauses in Hörsum 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Stephan Schaper  

Ortsratsmitglied 
Ratsherr Bernd Hoffmann  
Herr Joachim Kiehne  
Herr Thorsten Röthig  

von der Verwaltung 
Frau Stephanie Klaus (Protokollführerin)  
 
 
Abwesend: 

stellvertretene Ortsbürgermeisterin 
Frau Martina Metge entschuldigt 
 
 
 
 
 

 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Hörsum sowie der Tagesordnung 
 
Herr Schaper begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, Frau Klaus als Ortsratsbetreuerin 
und die erschienenen Zuhörerinnen und Zuhörer, insbesondere die Mitglieder der Freiwilligen 
Feuerwehr Hörsum und der Kulturgemeinschaft Hörsum. Ortsratsmitglied Metge fehlt entschul-
digt. 
 
Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die 
Tagesordnung fest.  
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 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Hörsum am 
16.03.2016 
 
Das Protokoll wird mit drei Ja-Stimmen genehmigt. Herr Kiehne enthält sich der Abstimmung, 
da er bei der vergangenen Ortsratssitzung nicht anwesend war. 
 
 
 

 3. Besichtigung des Neubaus des Feuerwehrhauses 
 
Vor Besichtigung des Neubaus bedankt sich Herr Schaper bei den Mitgliedern der Freiwilligen 
Feuerwehr für die ca. 2.400 Arbeitsstunden umfassende erbrachte Eigenleistung. Ihr Einsatz 
soll am kommenden Samstag anlässlich der Einweihung des Feuerwehrhauses entsprechend 
gewürdigt werden. Die letzten Einsätze wurden bereits vom neuen Feuerwehrhaus aus abge-
leistet. 
Anschließend führt Herr Schaper durch die Teeküche, den Umkleideraum und die Fahrzeughal-
le.  

Die Freiwillige Feuerwehr beabsichtigt, in der Fahrzeughalle als zusätzliche Lagermöglichkeit 
für Tische und Stühle ein Regal anzubringen.  
Herr Hoffmann fragt in diesem Zusammenhang an, ob es nicht möglich sei, eine Dachkorbkon-
struktion zu verwenden. Laut Herrn Dismer ist dies aufgrund der Gebäudestatik allerdings nicht 
möglich. Weiterhin ist die Fahrzeughalle nun mit einer Stiefelwaschanlage ausgestattet, welche 
vom Landkreis Hildesheim gespendet wurde. Es müssen lediglich noch kleinere Restarbeiten 
der beteiligten Firmen abgeleistet werden.  
 
 
 

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 Aufgrund einer Absackung der Bachstraße wurde die Strecke im Mai 2016 komplett ge-
sperrt und der Schaden saniert. 

 Die Strecke zwischen Alfeld (Leine) und Hörsum wurde im Juni 2016                              
gesplittet und die Fahrbahnmarkierung erneuert. 

 Die Wasserversorgung in Hörsum wird am 09.08.2016 aufgrund von Sanierungsarbeiten 
unterbrochen. Das Wasserwerk wird hierauf noch einmal aufmerksam machen. 

 Das Regenwasserrückhaltebecken ist im Juli 2016 gemäht worden. 

 Am 16.04.2016 hat die „Aktion saubere Landschaft“ stattgefunden. Herr Schaper be-
dankt sich bei den 16 Helferinnen und Helfern, die rund um Hörsum Müll und Unrat ein-
sammelten. 

 Die in der vergangenen Sitzung an den Ortsrat herangetragenen Fragen eines Anliegers 
sind diesem direkt von der Verwaltung beantwortet worden. 

 Die Zuständigkeit der Reinigung der Toilettenanlage im Feuerwehrhaus wurde geklärt. 
Bis zur offiziellen Einweihung müsste noch die Erstreinigung erfolgen. 

 Der Sand im Sandkasten auf dem Spielplatz neben dem Feuerwehrhaus müsste ausge-
tauscht werden. Der Ortsrat bittet darum, dass hierfür fachgerechter Sand verwendet 
wird. 

 Herr Schaper weist auf künftige Veranstaltungen hin: 
o Einweihung des Feuerwehrhauses am 30.07.2016 um 15 Uhr 
o Tagesfahrt der AWO am 20.08.2016 
o Eulenherbst am 24.09.2016 vom Heimatverein 
o Diverse Veranstaltungen lt. Veranstaltungskalender 
o Die diesjährige Grenzbegehung der Stadt Alfeld (Leine) führt an Hörsum vorbei. 

Geplant ist ein eine Zwischenstation im neuen Feuerwehrhaus 
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 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Frau  Klaus teilt mit, dass die geplante Sanierung der Duschen der Sport- und Kulturvereinigung 
in den Herbst- bzw. Wintermonaten durchgeführt werden soll.  
Herr Pages von der Kulturgemeinschaft Hörsum regt in diesem Zusammenhang an, dass zu-
nächst der Fußboden im Eingangsbereich zum Gemeinschaftsraum der Kulturgemeinschaft 
renoviert werden sollte. Er vermutet hier, möglicherweise durch einen Wasserschaden bedingt, 
Mängel in Teilen des Unterbodens. Der Ortsrat schließt sich dieser Bitte an.  
 
 
 

 6. Anfragen 
 
Herr Röthig nimmt Bezug auf seine Anfrage in der vergangenen Sitzung und bittet um Aus-
tausch der Sitzkissen in der städtischen Friedhofskapelle, da diese mittlerweile verschlissen 
sind. 

Außerdem teilt er zum wiederholten Mal mit, dass der Spielplatz „An der Wolfseiche“ aufgrund 
des hohen Graswuchses völlig im Schatten liegt und fragt an, ob dieses Problem durch die 
Verwaltung behoben werden kann. 

Herr Kiehne möchte wissen, wer für die Mäharbeiten des an die Horststraße grenzenden Grün-
streifens hinter der Bushaltestelle zuständig ist. Weiterhin bittet er darum, dass das nunmehr 
fertiggestellte Grünflächenkataster in der nächsten Sitzung des Ortsrates von Herrn Zimmer-
mann vorgestellt wird. In diesem Zusammenhang soll dann noch einmal abschließend auf die 
Zuständigkeiten der Unterhaltungspflicht für die jeweiligen Grünflächen eingegangen werden. 
 
Ortsbürgermeister Schaper schließt die öffentliche Sitzung um 17.58 Uhr und gibt den Zuhörern 
die Gelegenheit, weitere Fragen an den Ortsrat zu stellen.  
 
 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister 
 

   Protokollführer 

gez. Schaper              gez. Klaus 
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